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MOTIE
Naam gemeenteraadsfractie CDA
Datum raadsvergadering 09 december 2021
Volgnummer M 1 (gewijzigde motie)
√  Behoort bij agendapunt nr. 6.2 Startnotitie omgevingsvisie
Onderwerp Agendering onderwijs en sport voorzieningen als te 

onderzoeken thema binnen omgevingsvisie

Ondergetekende(n) dient/dienen de volgende motie in:

De raad van de gemeente Culemborg in vergadering bijeen op 9 december 2021

Constaterende dat:
- Culemborg vanuit de omgevingswet uiterlijk 2024 een Omgevingsvisie dient vast te stellen, 
- Deze Omgevingsvisie een integrale langetermijnvisie omvat van alle voorgenomen 

(ruimtelijke) ontwikkelingen op ons grondgebied, 
- Er daarin richtinggevende uitspraken gedaan moeten worden voor opgaves op het gebied 

van wonen, werken, verkeer, onderwijs en sport. 

Overwegende dat:
- De gemeenteraad de komende raadsperiode o.a. te maken krijgt met de 

(her)huisvestingsopgave van het KWC en diverse basisscholen, zoals beschreven in de op 3-9-
2020 ontvangen informatie notitie en het daarin opgenomen haalbaarheidsonderzoek KWC 
(dd. 27-05 2020).

- De huidige startnotitie geen aandacht heeft voor de kansen en mogelijkheden die er liggen 
op het gebied van onze voorzieningen voor het onderwijs en sport.

- De huidige sport en onderwijs locaties mogelijk kunnen bijdragen aan de oplossing van een 
aantal ruimtelijke vraagstukken waaronder die van wonen en mobiliteit, 

- De in 2022 op te stellen omgevingsvisie ons als gemeente de kans biedt integraal naar deze 
vraagstukken (mobiliteit, voorzieningen, onderwijs en sport) en daarbij horende locaties te 
kijken.

Roept het college op:
Bij de concretisering van de vraagstukken in Fase 2 naast de thema’s als wonen, natuur, 
klimaat, economie, werkgelegenheid, recreatie en toerisme ook onderwijs en sport 
nadrukkelijk te agenderen. 

En in de uitwerking van deze thema’s met stakeholders een richting te bepalen waar de 
onderwijs en sportvoorzieningen naar de toekomst toe het beste een plek kunnen krijgen.
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en gaat over tot de orde van de dag.

Toelichting
De startnotitie voor de omgevingsvisie beschrijft het te doorlopen proces en de te onderzoeken 
thema’s waarin ruimtelijke ontwikkelingen gaan plaatsvinden. Het thema waarmee een 
richtinggevende uitspraak wordt gegeven op onze onderwijs- en sportvoorzieningen wordt gemist, 
terwijl dit wel een voorgenomen ontwikkeling is met de nodige ruimtelijke impact op de stad. 

De reden om deze thema’s te agenderen voor de op te stellen omgevingsvisie is gelegen in de 
opgaves die er de komende raadsperiode liggen in Culemborg Oost. Denk dan aan de sporthal 
Interweij maar ook de vervangende nieuwbouw en-of renovatie van de oude KWC-locatie 
(ruimtebehoefte van ruim 10.000m2).

Als concreet voorbeeld benoemen de indieners de mogelijke verkenning om de toekomstige 
huisvesting voor het KWC mee te nemen in de te ontwikkelen Stationsomgeving. Dit vanuit de 
gedachte dat dit kan gaan helpen om een aantal ruimtelijke vraagstukken die er in onze stad (gaan) 
spelen in samenhang aan te pakken. Deze gedacht kan leiden tot een integrale oplossing voor;
- de behoefte aan programma en publieke voorzieningen in de spoorzone
- de behoefte aan wisselcapaciteit ten aanzien van parkeren in en rond het station
- versterking en behoud van de regionale positie van ons onderwijs 
- aanpak van het verkeersknelpunt Beethovenlaan 
- samenwerking bedrijfsleven en het onderwijs 
- nieuwe woonruimte in Culemborg Oost, dit in nabijheid van de binnenstad en de N320

Voor de sporthal Interweij is op termijn eenzelfde vervangingsopgave aan de orde.

Naam en ondertekening  indiener(s)

CDA Culemborg, Marco van Zandwijk

D66, Josefien Rooks


